



## 拍案说法

付耀汉老人,已85岁高龄,身患多种疾病。1966年6月,老人的小儿子付广明刚满6岁,在建设路郑州24中门口被当时的中原电管局的货车撞倒压伤,抢救无效死亡。老人说,当时交通大队的一句“交通事故死亡不赔偿”,让他分文未索赔。对方只是给了他150元钱的生活补助。多年之后,付大爷发现凡是交通事故造成人身伤害的,都要不同程度地予以赔偿。于是,付大爷走上了长达8年的漫漫索赔路。 见习记者 王译博

## 40年前,一场车祸夺去了儿子的生命 除了医疗费,对方补助了150元钱生活费 40多年后,他开启了索赔之路 这中间发生了什么?最后,他能要来赔偿吗?

### 47年前 6岁儿子惨死车轮下

1966年6月,付耀汉的小儿子付广明刚满6周岁。

付广明不仅聪明,还非常勤快,知道心疼家人,看爸爸妈妈上班辛苦,自己就常做家务,哥哥姐姐干活,他也上前抢着干。

说到这里,付大爷已经说不下去了,深陷的眼眶又有泪滴流出。

同年6月的一天,付广明自己在建设路24中门口玩耍时,由南往北横跑着过马路。

正巧,当时中原电管局职工刘自义让学员司机时延庆开着单位的大货车经过,由于刹车不灵,再加上没有开车经验,时延庆一紧张,货车将小广明撞翻在地。

小广明的前臂受伤了,可车祸还没结束。

时延庆撞伤了小孩,更加紧张,又踩了倒车。

广明又被卷进了车轮下,这次,他的腿受了重伤。

事故发生后,付大爷将儿子送进了郑州市儿童医院,可由于腿伤严重感染,郑州市儿童医院当时的医疗条件有限,又将小广明紧急送往北京儿童医院救治。

一个月后,小广明因救治无效死亡。

伤心欲绝的付大爷带着爱人从北京回到郑州,小广明就安葬在了北京。

付大爷说,从那之后他伤心欲绝,有了很重的精神负担。

### 肇事方承担医疗费,并赔150元生活补助

小广明去世后,当时的郑州市公安局交通大队出面调解此事。

根据当时郑州市交通实施细则第82、83条规定,此次交通大队的调解结果为:

刘自义应负事故主要责任;付广明(家长)应负次要责任。

时延庆也应负一定责任。

对刘自义驾驶执照作扣留6个月处分,时延庆作学习执照无限期吊扣的处分,并建议中原电管局对刘自义、时延庆作适当的行政上的处分。

经济上的问题经协商决定,付广明的全部医药、治疗、住院、往返车旅费(包括家属及有关人员)和埋葬用之衣、棺、人工费用由中原电管局全部负担。

并由中原电管局补助死者家属生活费150元整(其他问题不究)。

付耀汉说,1966年是个非常特殊的时期,大家对国家和组织又敬畏,又信任,听交通大队的同志说交通事故死亡不赔偿,他就信以为真,在签调解协议时,分文未索赔。

### 40多年后,他自学法律知识开启了索赔之路

后来,付大爷发现,凡是交通事故受害方都会有不同程度的赔偿,他才觉得自己的权利受到了侵害。

自此之后,付大爷就开始去找肇事单位,可中原电管局却找不到了。

后来,他在省电力公司院内找到了原中原电管局负责人张某,也就是当时肇事方单位负责人。

张某说中原电管局已合并到省电管局,后改名为省电力公司。

赔偿义务人找到后,付大爷就到市交警支队事故科要求赔偿。

可得到的结果是,对方根本不接受调解,交警支队事故科也没办法。

付大爷说,他这么多年来,一直背负着精神

压力,觉得自己儿子死得太冤,不管能要回来多少赔偿金,他都要为儿子讨回公道。

为了寻找法律依据,付大爷跑了市档案馆、省档案馆、市图书馆、省图书馆、省交通厅档案馆,但都没有找到当时关于交通肇事造成死亡的赔偿资料。

找不到当时的资料,付大爷就开始自学法律知识,他说要有依据才能让别人帮他。

找到了电力公司这个被告,付大爷就走上了漫漫的索赔路。

付大爷说,他要求的就是按照现在的交通法规给他经济补偿和5万元精神补偿,这样,他死也瞑目了。

### 律师说:时间太长,诉讼期已封

金色阳光律师事务所高健律师说,付大爷的事情很让人同情。但是,根据我国民法通则,人身损害赔偿的诉讼时效为1年,一般债务纠纷诉讼时效为2年,最长的期限是20

年,如果在20年之内不主张自己的权利,国家法律就不再保护他的人身权利了。

1966年的事情到现在已经47年了,他已经丧失了自己的权利。如果起诉,法院可能不会再受理了。

### 一场火烧了两辆车



□记者 周炜卿 通讯员 司伟鹏 文/图

3月4日凌晨4点8分,出租车司机朱俊峰驾车沿商都路行至东周路时,听到“嗤、嗤”声,发现停在西北角路边的一辆白色面包车已经起火,旁边还接连停了一长排汽车,有满载货物的大卡车,也有不少轿车。

情况十分危急,他赶紧拨打了119。

接到报警后,经北一路消防中队迅速出动3辆车15人赴现场处置。

朱俊峰报完火警后,焦急地等待消防队的到来。

就在这短短的几分钟时间里,面包车已被大火烧得面目全非。风助火势,大火又扑向了相邻的一辆黑色现代轿车,瞬间就笼罩了黑色现代轿车。

经过全体官兵近半个小时的紧张扑救,大火被完全扑灭。

但是两辆车已经被烧毁,轿车牌号为豫A5F081,而最先起火的面包车车牌已经被烧得无法辨认。

### 虚拟财产也是财产 偷游戏账号也是盗窃

□记者 鲁燕

偷个游戏账号也犯罪?昨天,小游因将卖出的游戏账号又偷了回来,因此犯了盗窃罪,还被处罚金1000元。

法官说了,网络世界虽是虚拟的,可“网盗”就是盗。

#### 把卖出的游戏账号又偷了回来

“90”后的小游大专刚毕业,没找到工作就整天泡在网吧里打游戏,升级虽然迅速,钱也很快见了底儿,琢磨怎么赚钱的他想到了一个好方法——卖游戏账号。

他将自己的一个游戏账号以1000元的价格卖给了焦作的小军。当天,两人就去网吧换了游戏账号,更改了密码。

之后,小游发现卖给小军的游戏账号的密码保护设置并没有被修改,就动了歪念。

“1000块卖给他太便宜了,我拿回自己的东西也不过分。反正他也不会知道是我盗的号。”于是,小游通过申请找回原密码的方式将卖给小军的游戏账号盗走,并修改了密码。

小军发现账号被盗,就报了警。

2012年9月24日,小游在网吧上网时被民警抓获。

法院认为,小游以非法占有为目的,秘密窃取他人财物,数额较大,其行为已构成盗窃罪,依法应予惩处。鉴于其认罪态度较好,且小军已得到赔偿,依法从轻处罚。

最终,小游犯盗窃罪,判处有期徒刑1000元。

#### 打击网络盗窃成工作重点

主审法官吕华红介绍,近年来,随着网络的快速发展,不少“游戏装备”、“网络账户”等网络虚拟财产在现实中已具备了较高的价值,一些不法分子也趁机盯上了这笔新生的财富,盗窃网络虚拟财产的案件开始频发,打击网络盗窃行为已成为司法机关的工作重点。

线索提供 王欣 牧童

## “颍河港湾”的“颖”字,是不是错了?

如要改正会非常麻烦  
因为房产证、身份证等信息都要更改



大家都来看看,这个颖字是不是错了。

□见习记者 王译博 文/图

近日,有市民反映,她觉得自己小区的名字写错了,可是,房产证已经办下来了,她很纠结,是继续错下去,还是费一番力气把错误改过来。

“顾名思义,从小区的字面意思上看,开发商就是根据小区所处的位置而取名的,可是,现在小区的大门和房产证上都是‘颖河’。你说他们是不是弄错了?”魏女士说。

该小区的物业公司表示,这名字是开发商取的。之前也有人反映过这个问题。不过,现在因为大多数业主都办理了房产证,要是进行纠正,会非常的麻烦。

记者从公安部门了解到,由于房产证上使用的名字有问题,还影响到了小区居民的身份证。因此,要想全部纠正是一件非常麻烦的事情。

改,还是不改?一切都要由小区业主来决定。

## 专治皮肤病

我院老中医皮肤病专家组有把握一疗程治愈各种顽癣、神经性皮炎、湿疹、寻麻疹、扁平疣、疥疮、青春痘、手足癣、毛霉菌、带状疱疹、掌跖脓疱病、皮肤淀粉样变、结节性痒疹、结节性红斑、皮肤痒痒等各种顽固性皮肤病。郑重承诺:一疗程不愈者下次免费治疗。

地址:郑州市桐柏北路与西站路交叉口东北角即到  
咨询电话:0371-86661088